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Farul credinţei 
Pe coasta mărilor unde este portul de adâpostire pentru 

corăbii se aşează câte un turn înalt, din vârful căruia o lu
mină puternică despică intunerecul în bezna nopţii, ca un glas 
de chemare îndreptat corăbiilor intârziate pe valwile apelor 
mari şi adânci. Acesta se zice farul mărilor, licărire de nă
dejde pentru marinari. 

Aşa pentru sufletele cari se luptă cu zbuciumul valuri
lor acestei vieţi este dat un turn de lumină, farul credinţei, 
Isus Hristos. Când a început să predice în Galilea, o nouă 
lumină, un nou soare a răsărit peste biata omenire copleşită 
de întunerec. »Poporul etice şedea întru întunerec a văzut lu
mină mare şi celor ce şedeau în latura şi umbra morţii lumină 
le-a răsărit lor." (Mat. 4, 16). 

Lumină nouă dumnezeiască a credinţei creştine se re
vărsa peste sufletele rătăcite şi obidite ca un val de căldură 
binefăcătoare purtând spre cărările unei noui vieţi omenirea 
însetată după mântuire. 

loan Botezătorul aruncat la închisoare, Petru dus in 
lanţuri, Paul supus la grele suferinţe, sute şi mii de martiri 
chemaţi să facă dovada credinţei lor prin jertfa muncilor aspre 
şi preţul vieţii, toţi arată că puterea lor în mijlocul flăcărilor 
pe ruguri aprinse, şi în faţa fiarelor flămânzite, ori în faţa 
săbiei nemiloase şi a crucii de răstignire, le-a împrumutat-o 
Dumnezeu însuş prin puterea şi iubirea sa neţărmurită. Aşa 
o declară sf. Pa ve l : Ou dar suntem mântuiţi prin credinţă, şi 
aceasta nu din voi, ci a lui Dumnezeu este darul. Nu din fapte, 
să nu se laude cineva. 



Lumina credinţei creştine ca o strălucire de fulger străbate sufletul 
omului, şi îi arată pe Dumnezeu, măreţia cerului, sublimul şi adevărul 
legii. De aci vine curajul nemai-pomenit al credincioşilor gata sâ-şi dea 
vieaţa pentru Gel Răstignit. 

Sf. Ioan Gură de Aur ne spune: Credinţa biserici catolice este lu
mina sufletului, uşa vieţii, temeiul mântuiri de veci. Iar un alt stâlp al 
credinţei creştine, s. Bernard scrie: Precum lumina despică întunerecul, 
aşa pătrunde credinţa tainele creştine ... Ea pricepe necunoscutul, cuprinde 
oarecum însăşi veşnicia în braţele sale. 

Ce bine este când omul poate să se adape la acest izvor de vieaţă 
şi lumină, după cuvântul evangheliei: Credeţi în lumina, ca să fiţi fiii 
luminei. 

Câtă nefericire pe bieţii oameni cari nu au în suflet căldura cre
dinţei. Inima lor e pustie ca pustia în care predică loan Inaintemergâto-
rul. Nu are flori şi podoabe, nici bucurie. Este ca un câmp plin cu sloi 
de gheaţă prin care nu străbate lumina soarelui. Rătăcesc sărmanii prin 
întunerec desnădăjduiţi, şi nu văd mărirea lui Dumnezeu. Precum spune 
s. Paveî : Necredincioşilor stăpânul veacului acestuia le-a orbit minţile, ca 
să nu le lumineze lumina evangheliei măririi lui Hristos. 

Noi ne vom ţinea de cea mai înaltă mândrie a noastră că Dum
nezeu ne-a învrednicit prin botez să ne facem »fiii luminei«. Vom mul
ţumi Tatălui Ceresc pentru acest mare dar, şi ne vom năzui să ne păstrăm 
sufletul curat, mereu împăcat cu Dumnezeu. 

Ne vom feri de tovărăşia cu cei răi, după sfatul sf. Pavel : Nu vă 
înjugaţi în acelaş jug cu cei necredincioşi, căci ce are dreptatea cu fără
delegea? Sau ce legătură are lumina cu întunerecul? Sau ce unire are 
Hristos cu Necuratul (Belial) f S a u ce însoţire are biserica lui Dumne-
nezeu cu idolii 1 (2 Cor. 6 ) . 

Faptele noastre trebue să se potrivească voinţii lui Dumnezeu, după 
îndrumarea sfintei Scripturi: Ca fiii luminii umblaţi ... căutând ce este 
bineplâcut Domnului. Şi să nu vă amestecaţi cu faptele fără de roadă ale 
întunerecului, 

Folosul nostru va fi că vom câştiga cea mai mare avuţie, credinţa, 
despre care sf. Augustin scrie: Nu este mai mare comoară decât credinţa; 
ea mântuieştepe cei credincioşi, luminează pe orbi, vindecă pe bolnavi, face 
drepţi pe credincioşi... încoronează pe martiri, întăreşte pe fecioare., sfin
ţeşte pe preoţi, ne face părtaşi cu sfinţii ingeri la moştenirea veşnică a lui 
Dumnezeu. 

Dr. Titos Mălai. 

Oare e departe Iadul? 

Streinii cari vizitează o mină doresc să 
străbată în toate ungherele ei. Un miner 
creştin conducea într'o zi pa un vizitator. 
Străinul nu putea scoate o singură vorbă 
fără înjurătură, blesteme sau vorb3 necu
viincioase la adresa lui Dumnezeu si a sfin

ţilor. El întrebă pe minierul scandalizat 
de acest limbaj: „oare iadul e mai departe 
decât fundul acestei mine? " — „Nu ştiu 
— răspunse minerul, la ce distanţă se 
află iadul, dar, judecând după vorbele 
dumitale, de cumva se rupe funia dela co
şul eu cave ne seoborlm, atunci şi ajungi 
în iad în m%i puţin de două minute. — 

a 



Lanţul sfântului Petru 
Ia 16 Ianuarie, biserica noastră răsă

riteană prăznueşte „închinarea cinstitului 
lanţ al sfântului Apostol Petru" întru a 
cărui amintire creştinătatea din Orient în 
această zi cântă: — Romi nepărăsind, 
la noi ai venit prin cinstitele Lanţuri, cari 
le-ai purtat, cela ce ai fost între Apostoli 
întâiu cu scaunul: In vechea biserică Eu-
doxiană din Roma, — deasupra mormin
telor celor şapte fraţi Macabei, cari înainte 
de venirea Domnului, au dat mărturie cu 
sângele lor de credinţă nestrămutată în 
răsplata Domnului, — e expus în văzul 
creştinilor peregrini din toate părţile lu
mii; semnul suferinţelor unui Apostol, 
simbolul biruinţii bisericii. Lanţul cu 
care a fost legat Petru fiul lui lona, pe 
timpul regelui Irod Agripa din ţara 
Iudeilor; asemenea lanţul cu care acelaş 
verhovnic al apostolilor a fost încătuşat 
în închisoarea mamertină dela marginea 
forului din Roma. Două lanţuri ce s'au 
împreunat într'o singură catenă ; două su-
ferinţi împreunate spre biruinţă. Mâinile 
şi piciorele Apostolului în temniţele din 
Ierusalim şi R )ma, trupul său chinuit pe 
lemn de cruce întoarsă, dar sângele vărsat 
pe pământul împăraţilor păgâni a fost bo
gata sămânţă pentru biruinţă şi descătu
şare a omenirii din lanţurile păgânismului. 

Eudoxia împărăteasa, soţia lui Todosie 
cel tânăr, a primit în dar dela cei din 
Ierusalim lanţul pe care 1-a purtat, Petru 
prins de regele Irod. Ea 1-a dăruit mai târziu 
ficei sale Eudoxia din Roma, care 1-a dus 
spre arătare Pontificelui roman. Sfântul Pă

rinte, ia rându-i ia arătat împărătesei la,»-
ţul cu care Petru a fost legat la Rom* 
pe timpul lui Nero. Şi atunci minune. Di» 
două lanţuri s'a făcut unul, caşi-cum un 
singur om le-ar fi făurit, intr'u aducerea 
aminte a acestei simbolice şi reale îm
preunări de lanţuri, sa clădit o frumoasă 
bazilică pe muntele Escvilin din Roma: 
sf. Petru in Vincli. Aici, în depărtate 
vremi, mulţi bolnavi s'au vindecat, multe 
suflete au fost eliberate de sub stăpâni
rea diavolului. In 969 un serv al împăra
tului Oto, e cuprins de spirit necurat. Dus 
la Pontificele Ioan din Rnma, prin atin
gerea cu lanţul sfânt al lui Petru, servul 
se eliberează de puterea celui necurat. 
De atunci în Roma şi în lumea creştină 
s'a lăţit şi mai mult cultul lanţului sfân
tului Petru. In bazilica zidită într'u o-
noarea acestui lanţ, dăruit de sf. Leo I, 
a fost încoronat de papă în 1073, sf. Gre-
goriu VII, bărbatul mare al Evului Mediu, 
care a dus biserica la mare strălucire. 

Praznicul lanţului Sf. Petru, este şi 
simbolic. Unirea celor două părţi a lanţu
lui simbolizează unirea Ierusalimului cu 
Roma; a Răsăritul de Apus. S'au unic 
sufletele şt se unesc rugăciunile a sutelor 
de mii de creştinii. Şi biserica noastră 
românească cu ale ei rugăciuni se înşiră 
în lanţul lung al rugăciunii popoarelor: 
Piatra Hristos pe piatra credinţii pe cel 
ales dintre învăţăcei, îl preamăreşte lumi
nat —: câ.ci pe toţi îi cheamă, să prăz-
nuiascâ cu credinţă minunile cinstitului 
Lanţ al lui Petru, şi dă iertare de greşeli. 

Dr. Emilian Lemenyi. 

Din vieţile Sfinţilor. 

Care e sie calea mântuirii? 
Fiecare vrea să-şi mâutuiască sufletul. 

Toţi ar vrea să ajungă în cer, dar fără să 
împliniaseă poruncile şi fără să-şi poarte 
crucea acestei vieţi, de multe ori atât de 
dureros simţită. 

Sfânta Tereza cea Mare ne spune ur
mătorul fapt întâmplat în viaţa ei. Ea su
ferea odată îngrozitor din pricina durerilor 

de cap. începe aşa să se roage lui Dum
nezeu. Deodată îi apare Mântuitoxui şi H 
vorbeşte cu un glas de foc aceste cuvinte 
ce i-a rămas înfipte în inimă pe toată 
viaţa. îi zice Domnul Isus, „îica mea, 
crezi tu oare că meritul (pentru cer) con
stă în gustarea mângâierilor ce le produc» 
harul ceresc ? Nimic mai puţin! Mai ale* 



stă în suferinţe, încordare şi iubire. It'ai 
observat tu că întreagă viaţa mea a fost 
un lanţ de suferinţe neîntrerupt . . . 9 Şi 
nu socoteşti tu câte suferinţe şi necazuri 
au amărât mamei mele bucuria de a mă 
purta în braţele sale ? Chiar şi în momen
tul când îi profeţi ei Simeon (Ia întâmpi
narea Domnului — 2 Februarie), ia dat ei 
Părintele meu să înţeleagă ce suferinţe a-
veau să vină peste ea. Crede-mâ, ficameq, 
că tocmai aceia pe cari îi iubeşte Părin
tele meu mai mult, sunt aceia cărora le 
trimite cele mai multe suferinţe, dacă vede 
că iubirea lor e destul de tare pentru a le 
suporta. Şi eu însumi, cum as putea să-ţi 
arăt mai lămurit cât de tare te iubesc de
cât chiar prin aceea, ca să aleg pentru 
mine însumi? Vitâ-te la mâinile şi picioa
rele mele şi vezi, oare durerile tale se pot 

asemăna bareţni încâtva cu acelea ce et# 
le-am răbdat din iubire către tine. (Răs
tignirea suferită pentru toţi oamenii şi 
pentru fiecare om luat în parte). Aceasta-
e calea adevărului; şi dacă tu o cunoşti 
i cum, vei plânge împreună cu mine per-
derea (osânda la iad) acelora, a căror cu
getări, pofte şi griji, numai acolo ţintesc 
ca să plece pe calea contrară". 

Aşa a vorbit însuş Mântuitorul acestui 
suflet ales, cum a fost Sf. Tereza de Ávila-
Hotărârile ce trebue să le luăm pentrii 
viaţa noastră sunt limpezi. Să ne purtăm 
cu răbdare toate năcazurile vieţii de orice 
fel ar fi, pentrucă Dumnezeu voeşte să ne 
curăţim de păcat prin durere. Altă cal& 
de sfinţire şi mântuire nu este decât cea 
trăită de Isus şi arătată prin toţi Sfinţii,, 
precum şi în aceste cuvinte dumnezeieşti^ 

Din Locurile Sfinte 

Rugăc iunea noastră la 
râul Iordan. 

Dupăce ne-am Închinat în biseiica din V i -
flaim, sărutând cu smerenie sfântul loc al peş-
terei unde s'a născut Mântuitorul, şi dupăce 
în Ierusalim ne-am rugat lui Isus în Grădina 
Ghetsemani, în locul unde El se ruga Tatălui, 
pentru mântuirea noastră, mergând apoi pe 
„Ca lea Crucii" şl îngenunchind pe Golgota 
unde stătea Maica îndurerată sub cruce şi 
dupăce am intrat în cripta Sfântului Mormânt, 
picurându-ne din ochi lacrimi de mângăiers 
peste piatra de sub care s'a sculat cel ce a 
z i s : „Eu sunt învierea şi vieaţa", noi totuşi 
nu putem părăsi aceste locuri sfinte fără a 
vedea şi Iordanul, unde s'a făcut arătarea 
Preasfintei T r t imi . 

Pe un drum neted de asfalt, peste dealuri, 
munţi, văi şi pustiuri, cu maşina, în câteva 
ore suntem pe ţărmul Iordanului Dupăcum 
am scirs în numărul trecut, nu este pe faţa 
pământului altă apă cu amintiri atât de sfinte 
ca Iordanul. Aici ne delectam privirile pe lu
ciul apei în care se scăldau razele febinţi a 
soarelui. Luăm apă în sticle şi facem slujba 
sfinţirei apei. Un arab ne privea lung şi ne 
asculta curios ruga şi cântarea românească, 
limbă pentru el neauzită. Pricepea că ne ru
găm aceluiaşi Hristos ca ei (car i sunt creştini) . 

Gândindu-ne la Isus care s'a smerit, i n 
trând în apa Iordanului pentru botez, se pă

rea că auzim şi noi din ceruri răsunând măr
turisirea T a t ă l u i : „Acesta este Fiul meu cet 
iubit". Aic i credinţa noastră în Fiul lui Dum
nezeu prinde rădăcină mai tare-

Apa caldă a Iordanului ne invită să intrăm 
în ea şi să ne spălăm de omul cel vechiu şl 
de faptele întunerecului. Fiind Iordanul destul 
de repede şi adânc, abia trei, dintre noi, î l 
trec înotând până de ceia pa r te ; iar ceilalţi 
înaintăm până la mijloc, prinzându-ne de c*. 
funie lungă ce a s l o b o z k - o un arab binevoitor. 

Afundându-ne în apa Iordanului ni se pă
rea că n'ar fi ca alte ape, ci cu o putere de-
a ne spăla şi sufletul. 

Aviz . 
Aducem la cnnoştlnta c i t i tor i lor , că de ra 

vrea bnnnl Dumnezeii, revista noastră va con
duce şi anul acesta, după Paşt i , un pelerinaj 
lu Ierusalim şi celelalte localităţi sfinte. 

Să nu se anunţe însă decât acele persoane, 
cari sunt dispuse a observa un program de v i -
eaţa sufletească strict re l ig ios , atât îu cursul 
călătoriei cât ţi la locurile sfinte. 

Lenea. 
Omul leneş e ca apa stătătoare: se-

strică. De Latena. 
Refăcând nimic, te înveţi a face răul. 

Muratori. 
După cum rugina distruge ferul ne-

întrebuinţat, tot astfel trăndăvia distruge-
pe omul care nu munceşte. Franklin. 




